

条条都是“真金白银”，全力促发展惠民生 我省“上新”18条举措稳就业

10日，记者从湖南省人力资源和社会保障厅了解到，湖南发布《关于贯彻促发展惠民生要求落实优化调整稳就业政策若干措施的通知》，围绕“稳、扩、保、促、兜”提出18条稳就业政策措施稳定和扩大就业岗位，全力促发展惠民生。

优化补贴补助政策 部分标准提高至1500元/人

通知明确，湖南延续实施失业保险稳岗返还、技能提升补贴政策，鼓励引导企业不裁员、少裁员，支持劳动者提升职业技能。

湖南延续实施失业保险一次性扩岗补助政策，对招聘2023届及离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年，签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业，按每招聘1人1500元的标准，发放一次性扩岗补助。湖南也拓宽一次性吸纳就业补贴范围，政策对象由毕业年度高校毕业生扩展到毕业年度或离校2

年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年、登记失业半年以上人员，享受主体由中小微企业扩展到各类企业，补贴标准由1000元/人提高至1500元/人，鼓励引导企业吸纳高校毕业生等重点群体就业。

支持机关事业单位稳招、国企扩招

聚焦高校毕业生规模再创新高的情况，湖南要求稳定机关事业单位招录毕业生规模，事业单位出现的空缺岗位主要用于招聘毕业3年内的毕业生，延续实施国有企业一次性增人增资政策，明确安排特岗教师计划900人、“三支一扶”计划600人、大学生征兵计划8000人以上、“西部计划”1000人以上，募集不少于3万个就业见习岗位，实施大学生乡村医生专项计划、社区专职工作人员招聘计划。

同时，统筹兼顾做好农民工、脱贫人口、退役军人、残疾人、城镇大龄失业人员等重点群体就业工作。

(据新华网)

意大利为啥斥巨资捕捞美洲蓝蟹？ 因为它吃光了幼蛤蜊，意大利人没蛤蜊面吃了

原产于美洲海岸的蓝蟹，特别具有攻击性，如今已在威胁意大利的经典面食蛤蜊面了。9日，意大利政府已拨款290万欧元(约合人民币2298万元)，以应对入侵物种“蓝蟹”。

据路透社报道，蓝蟹入侵后，意大利北部波河三角洲的蛤蜊养殖场打击尤其严重。联合国粮农组织2021年的数据显示，意大利是世界第二大蛤蜊产地，仅次于中国和韩国。当地也是著名的意大利蛤蜊面的故乡，如今蛤蜊产量受到了严重影响。当地海洋生物学家说，蓝蟹吃掉了90%的幼蛤蜊。

“小蛤蜊几乎全被掠夺，明年我们肯定会面临市场短缺。”波河三角洲渔民合作社的埃马努埃莱·罗塞蒂说，“今天捕捞了约12吨蓝蟹，我们天天捕捞，但蓝蟹也没见少了。”

意大利环境保护与研究海洋水生资源专家萨萨·雷切维奇说，蓝蟹被认为是通过船舶的舱底水抵达意大利的。它们约十年前首次被发现，不知为什么繁殖得这么快。他说：“可能与气候变化有关，但没证据。”

蓝蟹正在变成一场自然灾害，威胁着3000家企业的生存。为此，意大利政府拨款290万欧元给渔业合作社和水产养殖户，以帮助他们通过大规模捕捞活动控制“蓝蟹”的数量。

(据央视新闻)



▲意大利的美食蛤蜊面。

▲重创蛤蜊养殖业的蓝蟹。

网上威胁拜登 FBI登门击毙

综合美媒报道，当地时间9日，美国总统拜登造访美国西部犹他州的首府盐湖城发表演讲之前，联邦调查局(FBI)于当日清晨，突袭犹他州一名75岁男子罗伯逊的住处，将他击毙。

了解此案的官员向媒体透露，此次突袭的原因是该男子持续在网上发表威胁拜登及其他官员生命的言论，FBI和特勤局调查认为威胁是“可信的”，即便罗伯逊并未采取行动。

美国官员声称，FBI相关调查于4月开始，6月通知美国特勤局。嫌疑人罗伯逊自称是美国前总统特朗普的支持者，曾在网上发表过他对拜登、拜登儿子亨特、副总统哈里斯、纽约地区检察官白艾荣和其他民主党人使用暴力的威胁。

(据长安街知事)

罗伯逊7日在社交媒体写道，“我听说拜登要来犹他州。翻出我的旧迷彩服，清理M24狙击步枪上的灰尘。”诉状指称，该贴文是“故意杀害或伤害拜登总统的真正威胁”。联邦诉状显示，罗伯逊面临三项罪名——州际威胁、威胁总统及通过威胁影响、阻碍和报复联邦执法人员。

当地时间9日清晨6点15分左右，特工试图在该男子距离盐湖城一小时车程的住处发出逮捕和搜查令，结果以击毙该男子收场。

美联社报道称，根据邻居们的形容，罗伯逊是一位身体虚弱的老人，靠一根手工雕刻的棍子行走。尽管他经常携带枪支，但邻居们认为他看起来并不构成威胁。

网传寺庙供奉“日本邪神” 重庆丰都通报：已焚毁

近日，有网友发布视频称，重庆某寺庙供奉了“日本邪神”的神像，被游客指出后，工作人员已将其撤下。此事在网络上引起关注和热议。

9日晚间，重庆市丰都县民族宗教事务委员会通报：8月5日，网传丰都县三合街道“庙嘴小庙”供奉疑似“日本邪神”相关视频。针对该视频信息，我县高度重视，立即组建联合调查组进行深入调查。

经核查，此视频中黑色塑像为普通工艺摆件，系因丰都县三合街道一位老年居民误认为是“菩萨”，于今年7月下旬摆放到丰都县龙河湿地公园岸边观音菩萨民间信仰点(庙嘴小庙)进行供奉。

目前，该民间信仰点已自行将此工艺摆件焚毁。

(据长安街知事)

1分钟用头磕碎273个核桃 印度男子刷新吉尼斯纪录

27岁的印度男子纳文·库马尔凭借一分钟内用头磕开273个核桃的成绩，刷新了此前由巴基斯坦男子穆罕默德·拉希德创造的254个核桃的成绩。

回顾库马尔和拉希德“此前的交锋”，两人一直交替领先。拉希德曾在2014年首次创造一分钟用头磕开150个核桃的世界纪录，随后又在两年后创造了181个核桃的纪录。2017年，库马尔以一分钟217个核桃的成绩刷新纪录。到2018年，库马尔和拉希德首次现场比拼时，拉希德以254个核桃再次刷新纪录。

拉希德在2018年接受采访时表示，他为此每天要练习6-7个小时。对此，网友纷纷感叹于两个人的“铁头功”。(据中国新闻网)

警方人脸识别出错 一美国妇女被错捕

该女子愤而起诉警方

美国一名非裔母亲向法院起诉底特律市政府和一名警探，理由是她怀孕八个月时因警方人脸识别技术出错而被“错误逮捕”。

据法新社7日报道，今年2月16日，现年32岁的波查·伍德拉夫正准备送两个孩子上学，6名警员出现在家门口，给她戴上手铐。伍德拉夫的律师说，警员出示的逮捕令指控她抢劫和劫持汽车，这“让她困惑，以为警方在开玩笑”，因为“她明显怀有身孕”。律师3日向密歇根州东区联邦地区法院提起诉讼，认为警方所依赖的人脸识别技术“不值得信任”，这种技术存在“固有缺陷和不可靠性，特别是在试图识别黑人时”。

据报道，本案相关法庭文件显示，警方1月下旬调查一起持枪劫车事件时，借助加油站监控视频追查一名怀疑参与犯罪的妇女。对视频人脸识别分析后，警方确定伍德拉夫是“可能的匹配对象”。法庭文件显示，劫车受害者从警方提供的一组照片中认出了伍德拉夫。

伍德拉夫被捕当天即获保释，对她的指控后来因证据不足撤销。伍德拉夫在诉讼中要求被告赔偿经济损失并承担诉讼费用，但没有说明具体金额。

(据新华网)

年轻人不愿报考公务员 日本政府提议“一周三休”

据日本广播协会8月7日报道，由于日本年轻人报考公务员意愿下降，政府可能面临人手不足的困境。为了留住人才，负责管理公务员的日本人事院近日提议，让公务员每周休三天，但其他工作日加班时，总体工作时间不变。

2012年，日本国家公务员综合岗位的报考人数为2.3万人，此后报考人数持续下降，2018年有1.9万人报考，首次跌破2万人。2023年，该国报考国家公务员的人数减少至1.4万人。有日本媒体分析称，日本公务员薪资待遇不如企业员工，且经常加班，由此导致多数人，尤其是年轻人不再寻求从事这种“铁饭碗”职业。

(据新华社)

公益广告

人人讲安全 个个会应急

株洲晚报 宣



安全伴你行 我们在行动



设计/王玺